
COMUNE DI SELLA GIUDICARIE 

PROVINCIA DI TRENTO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE NR. 45 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza di PRIMA convocazione 

Seduta Pubblica 

OGGETTO:  Convalida dei Consiglieri comunali previo esame delle condizioni di 
candidabilità, eleggibilità e compatibilità alla carica alla quale sono stati 
proclamati eletti nelle elezioni del 20 – 21 settembre 2020. 

L’anno duemilaventi addì otto del mese di ottobre alle ore 20.34 nella sala Consiliare di 

Via Capelina 8 (già sede consiliare dell’estinto Comune di Breguzzo) a seguito di regolari 

avvisi di convocazione, recapitati a termini di legge, si è riunito il Consiglio comunale. 

Partecipano i signori 

BAZZOLI FRANCO, Sindaco,  

AMISTADI ANDREA 

ANDREOLI DAVIDE 

BIANCHI LUIGI BRUNO 

BONAZZA VALERIO 

BONENTI GIUSEPPE 

MAZZOCCHI AMEDEO 

MOLINARI SUSAN 

MUSSI LUCA 

SALVADORI FRANK 

VALENTI MASSIMO 

Non partecipano in quanto assenti i Consiglieri: Bazzoli Ivan, Bonazza Sandro (giustificati). 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale Vincenzo Todaro. Riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, il Sig. Luigi Bruno Bianchi nella sua qualità di Consigliere 

Anziano, assumendo la presidenza della seduta già aperta alle ore 20.34 introduce la 

trattazione sull’oggetto suindicato posto al n. 03 dell’ordine del giorno dell’avviso di prima 

convocazione ordinaria diramato con prot. n.9338 del 01/10/2020.  



Oggetto: Convalida dei Consiglieri comunali previo esame delle condizioni di candidabilità, 
eleggibilità e compatibilità alla carica alla quale sono stati proclamati eletti nelle elezioni 
del 20 – 21 settembre 2020. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

- in data 20 e 21 settembre si sono tenute le elezioni comunali alla carica di Sindaco e di 
Consigliere comunale; 

- dal verbale dell’Ufficio Elettorale Centrale, depositato in atti, del 22 settembre 2020, 
risultano proclamati eletti: 

 Sindaco il Signor FRANCO BAZZOLI (della Lista n. 2 “Costruire Comunità”)  

 e come consiglieri  

per la lista n 2, “Costruire Comunità” collegata al proclamato Sindaco, i Signori e le 
Signore 

1. BONAZZA VALERIO 

2. MUSSI LUCA 

3. VALENTI MASSIMO 

4. MOLINARI SUSAN 

5. AMISTADI ANDREA 

6. BIANCHI LUIGI BRUNO  

7. MAZZOCCHI AMEDEO 

8. SALVADORI FRANK 

9. ANDREOLI DAVIDE 

per la lista n 1, “Futuro insieme” i Signori e le Signore 

1. BAZZOLI IVAN 

2. BONENTI GIUSEPPE 

3. BONAZZA SANDRO 

4. RUBINELLI WALTER 

5. MUSSI FRANCESCA, 

- ai sensi dell’art. 292 del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto 
Adige - L.R. 3 maggio 2018, n. 2, è stato pubblicato all’Albo comunale il 25 settembre 
2020, l’avviso con i risultati delle elezioni (e lo stesso giorno anche nel Sito del Comune) 
ed è stata notificata con comunicazione prot. 9031 del 24 settembre 2020 al Sindaco ed ai 
Consiglieri l’avvenuta elezione; 

Evidenziato che ai sensi dell’art. 44, commi 5 e 6, del citato Codice degli Enti locali della 
Regione Autonoma Trentino – Alto Adige, entro 10 giorni dalla proclamazione degli eletti il 
Consigliere eletto più anziano di età deve convocare la prima seduta del Consiglio 
comunale, e così è avvenuto con avviso di convocazione del Consigliere Luigi Bruno 
Bianchi n. prot. 9338 del 1° ottobre 2020 per trattare gli argomenti da porre all’Ordine del 
giorno, come segue: 

- ai sensi dell’art. 45, comma 1, del citato Codice (e come illustra una circolare della 
Regione Autonoma Trentino Alto Adige acquisita al n. prot. 8827 il 18 settembre 2020) per 
trattare, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto la convalida del Sindaco, 
esaminando le condizioni dell’eletto a norma degli artt. 75, 76, 78, 79, 80 del Codice 
stesso ed a norma delle condizioni che valgono per i Consiglieri indicate negli artt. 73, 
comma 5, 74, 76, 77, 79, e 82 del Codice, in quanto ai sensi della sentenza della Corte 
Costituzionale del 20 febbraio 1997, n. 44, anche al Sindaco sono direttamente applicabili 
anche le cause di incompatibilità ed ineleggibilità previste per la carica di consigliere 
Comunale; 



- ai sensi dell’art. 57 comma 1, del citato Codice, per il giuramento del Sindaco che deve 
avere luogo subito dopo la sua convalida; 

- ai sensi dell’art. 45, comma 1, del citato Codice (e secondo quanto illustrato anche nella 
citata Circolare della Regione) per trattare dopo la convalida del Sindaco la convalida dei 
consiglieri comunali, esaminando le condizioni degli eletti a norma degli articoli 73 comma 
5, 74, 76, 77, 79, 82 del Codice;  

Evidenziato che insieme all’avviso di convocazione è stato trasmesso ai Consiglieri il testo 
cartaceo del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma trentino Alto Adige, L.R. 3 
maggio 2018 e s.m.i., ove è possibile prendere conoscenza delle ragioni eventualmente 
ostative alla permanenza in carica ai sensi delle disposizioni sopra citate inerenti la non 
candidabilità, incompatibilità ed ineleggibilità, per verificare se è possibile la convalida di 
ciascun eletto;   

Evidenziato che non risultano pervenute sinora contestazioni circa la sussistenza di 
situazioni ostative alla convalida; 

Rilevato peraltro che due dei Consiglieri eletti, i Signori Rubinelli Walter e Mussi 
Francesca hanno formalmente rassegnato le dimissioni dalla carica il 5 ottobre 2020, e 
quindi occorre ai sensi dell’art. 47, comma 1, del citato Codice  procedere nella surroga 
con le persone che nella medesima loro lista hanno ottenuto il maggior numero di voti, e 
alla loro convalida, ma trattasi di persone in posizione distinta da quella dei Consiglieri già 
proclamati dall’Ufficio centrale elettorale, perché fino a quando non abbia luogo la surroga 
tali persone non sono consiglieri, e risulta dal contesto delle disposizioni sopra citate, 
considerando anche gli articoli 21 e 24 dello Statuto comunale che trattano in detta 
materia, che prima occorra procedere alla convalida degli eletti come presupposto di una 
piena operatività della loro funzione, e solo successivamente i Consiglieri così convalidati 
potranno procedere alla surroga dei dimessi permettendo a coloro che sono destinati a 
sostituirli di diventare anch’essi Consiglieri di pieno diritto nelle funzioni dopo la  surroga e 
la loro convalida; 

Evidenziato che con precedente deliberazione di data odierna si è deliberata la convalida 
del Sindaco, e subito il Sindaco ha prestato il Giuramento, ed ora occorre procedere alla 
convalida dei Consiglieri eletti che pertanto si limita a coloro che sono effettivamente 
Consiglieri proclamati dall’ufficio elettorale ma non coloro che si sono dimessi in quanto 
non possono ora essere considerati consiglieri perché ai sensi dell’art. 43, comma 4, del 
Codice degli Enti Locali citato le dimissioni una volta ritualmente presentate sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

Evidenziato che per la convalida dei Consiglieri eletti il Presidente di seduta invita i Membri 
del Consiglio eletti, Sindaco e Consiglieri, a evidenziare eventuali cause di cui siano a 
conoscenza che ostino ad uno o più eletti all’assunzione della carica di Consigliere per 
quanto riguarda i Consiglieri ora in carica, presenti ed assenti; 

Evidenziato che nessuno rileva la sussistenza di situazioni che ostino per uno o più eletti 
all’assunzione della carica di Consigliere;  

Evidenziato che pertanto si può procedere alla convalida degli eletti;  

Dato atto dell’acquisizione ai sensi dell’art. 185 comma 1 e dell’art. 187 comma 1 della 
L.R. 3 maggio 2018, n. 2;  

- del parere sulla regolarità tecnica circa la regolarità e la correttezza dell'azione 
amministrativa quale responsabile della struttura competente del segretario comunale,  

- del parere di regolarità contabile della responsabile del servizio finanziario;   

Visto il Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, ed in 
particolare, oltre alle disposizioni sopra citate gli art. 183 e 184 ;  

Ritenuto quindi in primo luogo di procedere alla convalida dei Consiglieri in carica; 

A voti favorevoli undici palesemente espressi per alzata di mano dagli undici componenti 
del Consiglio presenti e votanti 



DELIBERA 

1. Di dare atto che a seguito delle elezioni tenute il 20 e 21 settembre 2020 per l’elezione 
del Sindaco e del Consiglio comunale del Comune di Sella Giudicarie, sono stati 
proclamati eletti Consiglieri, e sono ora in carica 

 per la lista n 2, “Costruire Comunità” collegata al proclamato Sindaco, i Signori e le 
Signore 

1. BONAZZA VALERIO 

2. MUSSI LUCA 

3. VALENTI MASSIMO 

4. MOLINARI SUSAN 

5. AMISTADI ANDREA 

6. BIANCHI LUIGI BRUNO  

7. MAZZOCCHI AMEDEO 

8. SALVADORI FRANK 

9. ANDREOLI DAVIDE 

 per la lista n 1, “Futuro insieme” i Signori, 

1. BAZZOLI IVAN 
2. BONENTI GIUSEPPE 
3. BONAZZA SANDRO 

2. Di convalidare i proclamati Consiglieri sopra elencati in quanto a carico degli stessi non 
risultano cause ostative che derivino da condizioni di non candidabilità, ineleggibilità, 
incompatibilità ai sensi degli artt. 73, comma 5, 74, 76, 77, 79, e 82 del Codice degli Enti 
locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige – L.R. 3 maggio 2018, n. 2 e s.m.i.; 

3. Inoltre su proposta del Presidente, con voti favorevoli undici palesemente espressi per 
alzata di mano dagli undici componenti del Consiglio presenti e votanti, si delibera di 
dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile al fine di poter procedere 
con sollecitudine a dare pienezza operativa al Consiglio comunale per qualsiasi necessità 
funzionale che possa svelarsi anche a breve; 

4. Di dare evidenza che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti 
ricorsi: - opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da 
presentare alla giunta comunale ai sensi della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, art. 183; - ricorso 
straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi 
di legittimità entro 120 giorni ai sensi del DPR 24 novembre 1971 n. 1199; - ricorso 
giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi 
del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 (ricorso alternativo col precedente). 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto, 

Al presente verbale vengono uniti i pareri di regolarità tecnico amministrativa e contabile. 

Sottoscritto Digitalmente 
La Consigliera  
delegata alla firma 
Susan Molinari 

Sottoscritto Digitalmente 
Il Consigliere anziano,  
Luigi Bruno Bianchi 

 

Sottoscritto Digitalmente 
Il segretario comunale, 
Vincenzo Todaro 

 

Ai sensi dell’art. 183 comma 4 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, la presente deliberazione è 
stata dichiarata immediatamente eseguibile. 



Ai sensi dell’art. 183 comma 1 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, la presente deliberazione 
viene posta in pubblicazione all’Albo telematico del Comune per 10 giorni consecutivi. 

 Sottoscritto digitalmente 
 Il segretario comunale, Vincenzo Todaro 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti degli artt. 20 e 21 del 
D.lgs. 82/2005, in originale archiviato digitalmente. Sostituisce il documento cartaceo e la 
firma Autografa. 
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